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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGUIMIENTO, 

COORDINACIÓN, MONITOREO Y FISCALIZACIÓN SOBRE LOS AVANCES DE 

LOS RESULTADOS EN LA PREVENCION Y CONTROL DEL CÁNCER 

 

8ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Vespertina) 

(Elección de la presidencia de la comisión) 

 

MARTES, 15 DE OCTUBRE DE 2024 

PRESIDENCIA DE LA SEÑORA PATRICIA ROSA CHIRINOS VENEGAS 

 

—A las 15:10 h, se inicia la sesión. El congresista Alejandro Aguinaga Recuenco es elegido 

presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de seguimiento, coordinación, monitoreo 

y fiscalización sobre los avances de los resultados en la prevención y control del cáncer. 

 

La señora PRESIDENTA.— Buenas tardes, señores congresistas, miembros de la Comisión 

Especial Multipartidaria de seguimiento, coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los 

avances de los resultados en la prevención y control del cáncer. 

Vamos a determinar el quorum para iniciar la sesión. 

Por favor, señora secretaria, proceda a pasar asistencia a los señores congresistas. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Conforme, señora presidenta. 

Chirinos Venegas. 

La señora CHIRINOS VENEGAS (AP-PIS).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Varas Meléndez (); Alva Prieto. 

Presidenta, la congresista Alva Prieto ha presentado licencia. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Picón Quedo (); Portalatino Ávalos. 

Presidenta, por intermedio de la plataforma, solicita consignar su asistencia la congresista 

Portalatino Ávalos. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Portero López (); Sánchez Palomino. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (JPP-VDP).— Sánchez, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista. 

Vásquez Vela. 

Por intermedio de la plataforma, solicita la congresista Vásquez Vela consignar su asistencia. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 
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La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Alejandro Aguinaga. 

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Segundo llamado. 

Varas Meléndez (); Picón Quedo (); Portero López. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— Portero López, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— La congresista Portero López, solicita consignar su 

asistencia. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tenemos el quorum reglamentario para dar inicio a la 

sesión. 

La señora PRESIDENTA.— Siendo las 15 horas con 13 minutos del día 16 de octubre de 

2024, y contando con el quorum respectivo, dejando constancia de la licencia presentada por la 

congresista Alva Prieto, María del Carmen, procedemos a dar inicio al desarrollo de la Octava 

Sesión Extraordinaria, de acuerdo a la agenda programada. 

Señores congresistas, antes de pasar al único punto de Orden del Día, damos cuenta sobre los 

cambios realizados en el cuadro nominativo de esta Comisión Especial Multipartidaria de 

seguimiento, coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de la 

prevención y control del cáncer. 

Así, mediante Oficio 607-2024-2025-ADP-D-CR de 2024, de fecha 11 de octubre del presente, 

y recibido en la misma fecha, el Oficial Mayor del Congreso de la República, por especial 

encargo del señor presidente del Congreso, hace de conocimiento que el Pleno del Congreso en 

su sesión celebrada el 10 de octubre de 2024 aprobó las siguientes modificaciones en la 

conformación de esta comisión. 

Así, sale la congresista Mery Eliana Infantes Castañeda e ingresa el congresista Alejandro 

Aguinaga Recuenco, a propuesta del Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

De igual forma, mediante Oficio 574-2024-2025-ADP-D-CR de 2024, de fecha 3 de octubre 

del presente, y recibido en la misma fecha, el Oficial Mayor del Congreso de la República, por 

especial encargo del señor presidente del Congreso, hace de conocimiento que el Pleno del 

Congreso, en su sesión celebrada el 2 de octubre de 2024, aprobó las siguientes modificaciones 

en la conformación de esta comisión. 

Así, sale la congresista Cheryl Trigozo Reátegui, a propuesta del Grupo Parlamentario Alianza 

Para el Progreso. 

Agradecemos a la congresista Mery Eliana Infantes Castañeda por el trabajo realizado, y la 

presidencia de esta comisión, y damos la bienvenida al congresista Alejandro Aguinaga 

Recuenco en esta comisión. 

Como puede apreciarse, se hace necesaria la elección de un nuevo presidente de esta comisión, 

para lo cual vamos a pasar al primero y único punto de Orden del Día, es decir, el acto de 

elección del presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de seguimiento, coordinación, 

monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de la prevención y control del 

cáncer. 

Sobre el particular, propongo una votación nominal. 
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Si no existiera inconveniente sobre la modalidad propuesta, se dará por aprobada. 

Estando de acuerdo con la forma de la votación, se invita a los señores congresistas, miembros 

de esta comisión, a presentar sus propuestas de candidatos para presidente de esta comisión. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Señora presidenta, el congresista Sánchez Palomino ha 

pedido el uso de la palabra. 

La señora PRESIDENTA.— Se le concede el uso de la palabra. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (JPP-VDP).— Gracias, presidenta. 

Buenas tardes.  

Quería en este punto único de la agenda de la comisión, proponer como presidente de la 

comisión al congresista y colega Alejandro Aguinaga. Creo que, por su formación médica y 

trayectoria, también va a poder ejercer de manera adecuada e idónea el trabajo de la comisión 

con los objetivos especiales que tiene, precisamente, esta comisión especial multipartidaria. 

Esa sería mi propuesta, presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, congresista Sánchez. 

No habiendo otras propuestas, se somete a votación de los señores congresistas la propuesta de 

candidato a presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de seguimiento, coordinación, 

monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de la prevención y control del 

cáncer. 

Por favor, señora secretaria técnica proceda a pasar asistencia a los señores congresistas a fin 

de que procedan a registrar su voto. (2) 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cómo no, señora presidenta. 

Chirinos Venegas. 

La señora CHIRINOS VENEGAS (AP-PIS).— Sí.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Varas Meléndez (); Picón Quedo (); Portalatino Ávalos (); 

Portero López ().  

La congresista Portalatino Ávalos, solicita consignar su voto a favor. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Sánchez Palomino, también solicita consignar su voto. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (JPP-VDP).— Sánchez, a favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— A favor. 

Gracias. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— Portero, a favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Perdón, congresista. 

Congresista Portalatino, ya la hemos considerado el voto a favor. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— Portero, a favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista Portero. 

La congresista Vásquez Vela, también solicita, por intermedio de la plataforma, su voto a favor. 
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La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Segundo llamado. 

Varas Meléndez (). 

Picón Quedo, también solicita consignar su voto a favor. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tenemos seis votos a favor, cero en contra, cero 

abstenciones. 

La señora PRESIDENTA.— Sometida a votación la propuesta, esta fue aprobada por 

unanimidad de todos los señores congresistas. 

Acto seguido, se proclama presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de seguimiento, 

coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de la prevención y 

control del cáncer al señor congresista Alejandro Aguinaga, quedando la mesa directiva de esta 

comisión como sigue: 

Presidente, congresista Alejandro Aguinaga. 

Vicepresidenta, la que habla, congresista Patricia Chirinos Venegas. 

Secretario, congresista Elías Marcial Varas Meléndez. 

Muy bien, congresista.  

¡Felicitaciones, por la presidencia! 

—Asume la presidencia de la comisión el congresista Alejandro Aguinaga Recuenco. 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas, miembros de esta Comisión Especial 

Multipartidaria de seguimiento, coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los avances de 

los resultados de la prevención y control del cáncer. 

En primer lugar, quiero agradecerles la elección como presidente de esta comisión y a la vez 

señalar lo comprometido que estoy de asumir desde el Poder Legislativo esta importante labor 

para la lucha contra el cáncer. 

La responsabilidad de combatir esta grave patología es un compromiso personal desde hace 

algunos años, y se materializó con la propuesta de la creación de esta comisión mediante 

Moción de Orden del Día 2991, aprobada por el Pleno del Congreso en la sesión del 21 de junio 

de 2023. 

Vamos a continuar con el trabajo que ha venido realizando la comisión desde sus inicios, así 

como incorporar nuevas acciones para fortalecer y garantizar una íntegra y efectiva lucha contra 

el cáncer, el mismo que lo venimos señalando desde el inicio, darle el enfoque que se requiere 

en el país, un enfoque de salud pública, un enfoque de acciones preventivas y también en lo que 

concierne al manejo del cáncer como salud individual. 

Este trabajo lo vamos a desarrollar a través de todas nuestras acciones de seguimiento, 

coordinación, monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de prevención y 

control del cáncer en nuestro país, incluida una adecuada ejecución presupuestal por parte del 

gobierno central y los gobiernos regionales. 

Asumo este compromiso donde no solo podré desarrollar con la participación de todos los 

miembros de esta comisión, a quienes desde ya convoco a unir esfuerzos para lograr los 

objetivos trazados, de cuyos resultados se va a beneficiar la población y sobre todo la población 

más vulnerable. 



5  
 

Es nuestro propósito disminuir la incidencia de la tasa de mortalidad con un diagnóstico 

temprano y tratamiento oportuno, y esto será posible con una atención de salud integral, con 

calidad por parte de los actores de estas acciones de salud pública, me refiero al Minsa, al INEN, 

a EsSalud, gobiernos regionales, Fuerzas Armadas y Policiales, y todas las entidades 

involucradas en el sistema de salud, como son: el SIS, el Fissal, Susalud, Cenares, Renetsa, 

etcétera. 

Quiero reiterar nuestro compromiso en esta lucha contra el cáncer. Y estoy seguro que con el 

apoyo de todos ustedes vamos a poder dar pasos importantes para que los manejos, tanto 

preventivo, como diagnóstico y en tratamiento, estén cada vez más al alcance de la población. 

Y que los tratamientos lleguen no de manera tan onerosa, como se viene viendo hasta el 

momento, sino que se pueda lograr en este sentido resultados importantes para poder satisfacer 

esta clamorosa necesidad de salud que tiene la población con relación a esta patología tan 

severa. 

Reitero mi agradecimiento y reafirmamos el compromiso. 

Muchas gracias, a todos. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Presidente, si me permite, se encuentra en la plataforma el 

congresista Varas Meléndez. 

El señor PRESIDENTE.— Adelante, colega Varas. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Solicita consignar su asistencia. 

El señor PRESIDENTE.— Perfecto, ha asistido. 

No habiendo otro tema que tratar, levantamos la sesión siendo las 15 horas con 25 minutos. 

Muchas gracias. 

—A las 15:25 h, se levanta la sesión. 

 

 

 


